
”go green & keep on screen – tänk smart – bli jordklok”

För att spara på vår miljö har vi valt att hålla våra facit on screen.

Klicka på länken för att komma till respektive övningsuppgift

Övningsuppgift  1 Konteringsrutor vs t-konton.

Övningsuppgift 2 Konteringsrutor vs t-konton.

Övningsuppgift  3 Konteringsrutor vs t-konton.

Övningsuppgift 4 T-konton vs konteringsrutor.

Övningsuppgift 5 T-konton och årets resultat.

Övningsuppgift 6 Kontanta affärshändelser utan moms.

Övningsuppgift  7 Kontanta affärshändelser utan moms.

Övningsuppgift 8 Kontanta affärshändelser utan moms.

Övningsuppgift 9 T-konton och årets resultat.

Övningsuppgift 10 RR & BR på t-konton.

Övningsuppgift  11 Kontant inköp & försäljning med moms.

Övningsuppgift  12 Kontant inköp & försäljning med moms.

Övningsuppgift  13 Kontant inköp & försäljning med moms.

Övningsuppgift 14 Kontanta affärshändelser utan moms.

Övningsuppgift  15 Kontanta affärshändelser utan moms.

Övningsuppgift  16 Enkelt bokslut utan moms.

Övningsuppgift  17 Enkelt bokslut utan moms.

Övningsuppgift  18 Resultaträkning i rapportform.

Övningsuppgift 19 Balanskonton & balansräkning.

Övningsuppgift  20 Affärshändelser på kredit utan moms.
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Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 5 000

4010 Varuinköp 5 000

30103010

32 000 2

40104010

1 5 000

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 32 000

3010 Försäljning 32 000

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 10 000

1930 Checkräkningskonto 10 000

19101910

2 32 000 5 000 1

10 000 3

19301930

3 10 000

Uppgift 1 [upp]

Kontoplan
1910  Kassa 1930  Checkräkningskonto
3010  Försäljning 4010 Varuinköp

Verifikation 1
Kontant varuinköp, 5 000 kr. 

Verifikation 2
Kontant försäljning, 32 000 kr.

Verifikation 3
Överför 10 000 kr från kassa till checkräkningskonto [banken].

_ _ _

A.
Bokför företagets tre verifikationer i nedan konteringsrutor.

B.
Bokför företagets tre verifikationer på nedan t-konton.
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Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 13 000

4010 Varuinköp 13 000

30103010

24 000 2

40104010

1 13 000

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 24 000

3010 Försäljning 24 000

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 15 000

1930 Checkräkningskonto 15 000

19101910

2 24 000 13 000 1

15 000 3

19301930

3 15 000

Uppgift 2 [upp]

Kontoplan
1910  Kassa 1930  Checkräkningskonto
3010  Försäljning 4010 Varuinköp

_ _ _

Verifikation 1
Kontant varuinköp, 13 000 kr. 

Verifikation 2
Kontant försäljning, 24 000 kr.

Verifikation 3
Överför 15 000 kr från kassa till checkräkningskonto [banken].

_ _ _

A.
Bokför företagets tre verifikationer i nedan konteringsrutor.

B.
Bokför företagets tre verifikationer på nedan t-konton.
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Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 6 500

4010 Varuinköp 6 500

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 17 000

3010 Försäljning 17 000

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 9 000

1930 Checkräkningskonto 9 000

30103010

17 000 2

21 500 5

40104010

1 6 500

50105010

4 8 000

19101910

2 17 000 6 500 1

5 21 500 9 000 3

19301930

3 9 000 8 000 4

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 8 000

5010 Lokalhyra 8 000

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 21 500

3010 Försäljning 21 500

Uppgift 3 [upp]

A.
Tolka ovan 5 affärshändelser och bokför dem på nedan t-konton.
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30103010

19 600 2

11 300 5

40104010

1 4 200

50105010

4 5 350

19101910

2 19 600 4 200 1

5 11 300 12 400 3

19301930

3 12 400 5 350 4

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 4 200

4010 Varuinköp 4 200

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 19 600

3010 Försäljning 19 600

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 12 400

1930 Checkräkningskonto 12 400

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 5 350

5010 Lokalhyra 5 350

Konto Namn Debet Kredit

1910 Kassa 11 300

3010 Försäljning 11 300

Uppgift 4 [upp]

A.
Tolka ovan 5 affärshändelser och bokför dem i nedan konteringsrutor.
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30103010

35 000

42 000

RR 77 000 77 000

40104010

17 200

17 200 17 200 RR

50105010

10 000

10 000 10 000 RR

19101910

35 000 17 200

42 000 11 000

19301930

11 000 10 000

ResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkning

Kostnader Intäkter

Varuinköp [4010] 17 200 77 000 Försäljning [3010]

Lokalhyra [5010] 10 000

Årets resultat [8999] 49 800

77 000 77 000

8999 årets resultat8999 årets resultat8999 årets resultat8999 årets resultat

BR 49 800

2019201920192019

49 800 RR

Uppgift 5 [upp]

A.
Använd dig av affärshändelserna ovan för att beräkna årets resultat.

 Årets resultat = intäkter − kostnader = 77 000 − [17 200 + 10 000].

B.
Bokför årets resultat.
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svar
 Årets resultat
 = Intäkter − kostnader.
 = 31 000 kr − 9 000 kr − 1 050 kr − 1 500 kr − 7 000 kr − 600 kr.
 = 11 850 kr.

Uppgift 6 [upp]

Kontoplan
1910  Kassa 1930  Checkräkningskonto
3010  Försäljning 4010 Varuinköp
5480 Arbetskläder 5710 Frakter
5930 Trycksaker 5970 Hemsidor

Verifikation 1
Kontant försäljning, 12 000 kr.

Verifikation 2
Kontant betalning för webbhotell på en kompis server, 600 kr.

Verifikation 3
Kontant försäljning, 14 000 kr.

Verifikation 4
Kontant varuinköp, 6 000 kr.

Verifikation 5
Kontant inköp av kataloger, 7 000 kr.

Verifikation 6
Kontant betalning för katalogernas frakt, 1 500 kr.

Verifikation 7
Kontant inköp av tröjor som ska användas i butiken, 1 050 kr.

Verifikation 8
Överföring från kassa till bank, 3 000 kr.

Verifikation 9
Kontant varuinköp, 3 000 kr.

Verifikation 10
Kontant försäljning, 5 000 kr.

A. 
Bokför verifikationerna 1-10 på bifogade t-konton på nästa sida.

B. 
Beräkna företagets resultat.
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19101910

1 12 000 600 2

3 14 000 6 000 4

10 5 000 7 000 5

1 500 6

1 050 7

3 000 8

3 000 9

19301930

8 3 000

30103010

12 000 1

14 000 3

5 000 10

40104010

4 6 000

9 3 000

54805480

7 1 050

57105710

6 1 500

59305930

5 7 000

59705970

2 600

svar
 Debetsidan
 = 12 000 kr + 14 000 kr + 5 000 kr.

 Kreditsidan
 = 600 kr + 6 000 kr + 7 000 kr + 1 500 kr + 1 050 kr +  3 000 kr 
 + 3 000 kr.

 Saldo
 = debetsidan − kreditsidan.
 = 31 000 kr − 22 150 kr.
 = 8 850 kr.

Uppgift 6 forts .. [upp]

C. 
Beräkna saldot på konto 1910 - kassa.
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svar
 Årets resultat
 = Intäkter − kostnader.
 = 21 000 kr − 7 000 kr − 4 200 kr − 2 000 kr − 800 kr − 100 kr.
 = 6 900 kr.

Uppgift 7 [upp]

Kontoplan

1910  Kassa 1930  Checkräkningskonto
3010  Försäljning 4010  Varuinköp
5010 Hyra 6110  Kontorsmaterial 
6212 Mobiltelefon [samtalsavgifter] 6250  Porto 

Verifikation 1
Kontant försäljning, 7 000 kr.

Verifikation 2
Kontant inköp av kontantkort till företagets mobiltelefon, 800 kr.

Verifikation 3
Kontant inköp av frimärken, 100 kr.

Verifikation 4
Kontant inköp av kontorsmaterial, 2 000 kr.

Verifikation 5
Kontant försäljning, 8 000 kr.

Verifikation 6
Kontant varuinköp, 4 000 kr.

Verifikation 7
Kontant försäljning, 6 000 kr.

Verifikation 8
Lokalhyra betalas kontant, 4 200 kr.

Verifikation 9
Kontant varuinköp, 3 000 kr.

Verifikation 10
Överföring från kassa till checkräkningskonto, 5 000 kr.

A. 
Bokför verifikationerna 1-10 på bifogade t-konton på nästa sida.

B. 
Beräkna företagets resultat.
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19101910

1 7 000 800 2

5 8 000 100 3

7 6 000 2 000 4

4 000 6

4 200 8

3 000 9

5 000 10

19301930

10 5 000

30103010

7 000 1

8 000 5

6 000 7

40104010

6 4 000

9 3 000

50105010

8 4 200

61106110

4 2 000

62126212

2 800

62506250

1 100

svar
 Debetsidan
 = 7 000 kr + 8 000 kr + 6 000 kr.

 Kreditsidan
 = 800 kr + 100 kr + 2 000 kr + 4 000 kr + 4 200 kr +  3 000 kr + 5 000 kr.

 Saldo
 = debetsidan − kreditsidan.
 = 21 000 kr − 19 100 kr.
 = 1 900 kr.

Uppgift 7 forts .. [upp]

C. 
Beräkna saldot på konto 1910 - kassa.
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svar
 Årets resultat
 = Intäkter − kostnader.
 = 46 000 kr − 23 000 kr − 2 000 kr − 5 500 kr − 4 000 kr 
 − 800 kr − 600 kr.
 = 10 100 kr.

Uppgift 8 [upp]

Kontoplan

1910  Kassa 3010  Försäljning 
4010 Varuinköp 5422  Programvaror
5820 Hyrbil 5910  Annonsering
5940 Utställningar & mässor 6110  Kontorsmaterial 

Verifikation 1
Kontant försäljning, 16 000 kr.

Verifikation 2
Kontant försäljning, 22 000 kr.

Verifikation 3
Kontant inköp av varor, 18 000 kr.

Verifikation 4
Kontant betalning för annonsering, 4 000 kr.

Verifikation 5
Kontant inköp av virusprogram, 2 000 kr.

Verifikation 6
Kontant hyra av bil, 5 500 kr.

Verifikation 7
Kontant betalning för mässavgift, 800 kr.

Verifikation 8
Kontant inköp av varor, 5 000 kr.

Verifikation 9
Kontant försäljning, 8 000 kr.

Verifikation 10
Kontant inköp av 10 pärmar, 600 kr.

A. 
Bokför verifikationerna 1-10 på bifogade t-konton på nästa sida.

B. 
Beräkna företagets resultat.
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19101910

1 16 000 18 000 3

2 22 000 4 000 4

9 8 000 2 000 5

5 500 6

800 7

5 000 8

600 10

30103010

16 000 1

22 000 2

8 000 9

40104010

3 18 000

5 5 000

54225422

5 2 000

58205820

6 5 500

59105910

4 4 000

59405940

7 800

61106110

10 600

svar
 Debetsidan
 = 16 000 kr + 22 000 kr + 8 000 kr.

 Kreditsidan
 = 18 000 kr + 4 000 kr + 2 000 kr + 5 500 kr +c800 kr +  5 000 kr + 600 kr.

 Saldo
 = debetsidan − kreditsidan.
 = 46 000 kr − 35 900 kr.
 = 10 100 kr.

Uppgift 8 forts .. [upp]

C. 
Beräkna saldot på konto 1910 - kassa.
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ResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkning

Kostnader Intäkter

Varuinköp [4010] 150 000 300 000 Försäljning Syd [3010]

Lokalhyra [5010] 120 000 200 000 Försäljning Väst [3012]

Kontorsmaterial [6110] 20 000 100 000 Försäljning Öst [3014]

Löner [7010] 160 000

Avskrivning [7282] 50 000

Årets resultat [8999] 100 000

600 000 600 000

ResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkning

Kostnader Intäkter

Varuinköp [4010] 180 000 150 000 Försäljning X [3010]

Lokalhyra [5010] 100 000 100 000 Försäljning Z [3012]

Resor [5810] 40 000

Kontorsmaterial [6110] 30 000 100 000 Årets resultat [8999]

350 000 350 000

Uppgift 9 [upp]

A.
Visa med ett eget exempel att årets resultat blir + 100 000 kr.  
Svaret kan se ut på många olika sätt. Intäkterna ska vara 100 000 kr större än kostnaderna.

B.
Visa med ett eget exempel att årets resultat blir - 100 000 kr. 
Svaret kan se ut på många olika sätt. Kostnaderna ska vara 100 000 kr större än intäkterna.
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ResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkning
Kostnader Intäkter

Varuinköp 70 000 825 000 Försäljning

Lokalhyra 120 000

Kontorsmaterial 25 000

Löner 550 000

Avskrivning 10 000

Årets resultat 50 000

BalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkning
Tillgångar Eget kapital & skulder

Inventarier 50 000 50 000 Årets resultat

Lager 35 000 100 000 Banklån

Kundfordringar 40 000 100 000 Leverantörsskulder

Kassa 10 000

Bank 115 000

Summa 250 000 250 000 Summa

Uppgift 10 [upp]

A.
Avsluta företagets resultaträkning och för över årets resultat till balansräk-
ningen som ska balansera.
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19101910

2 20 000 10 000 1

4 40 000 30 000 3

6 60 000 50 000 5

26112611

4 000 2

8 000 4

12 000 6

26412641

1 2 000

3 6 000

5 10 000

30103010

16 000 2

32 000 4

48 000 6

40104010

1 8 000

3 24 000

5 40 000

Uppgift 11 [upp]

Kontoplan
1910  Kassa 1930  Checkräkningskonto
2611 Utgående moms 2641 Ingående moms
3010  Försäljning 4010 Varuinköp

Verifikation 1
Kontant varuinköp, 10 000 kr inklusive moms 2 000 kr.

Verifikation 2
Kontant försäljning, 20 000 kr inklusive moms 4 000 kr. 

Verifikation 3
Kontant varuinköp, 30 000 kr inklusive moms 6 000 kr. 

Verifikation 4
Kontant försäljning, 40 000 kr inklusive moms 8 000 kr.

Verifikation 5
Kontant varuinköp, 50 000 kr inklusive moms 10 000 kr. 

Verifikation 6
Kontant försäljning, 60 000 kr inklusive moms 12 000 kr.

Bokför verifikationerna 1-6 på bifogade t-konton.
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19101910

1 35 000 12 500 2

4 27 500 12 000 5

10 000 6

19301930

5 300 3

26112611

7 000 1

5 500 4

26412641

2 2 500

3 300

6 2 000

30103010

28 000 1

22 000 4

50105010

2 10 000

58105810

3 5 000

59705970

6 8 000

63106310

5 12 000

Uppgift 12 [upp]

Kontoplan

1910  Kassa 1930  Checkräkningskonto
2611 Utgående moms 2641  Ingående moms  
4010 Varuinköp 5010  Lokalhyra
5810 Resor 5970  Webbsidor 
6310 Företagsförsäkring 7010  Löner  

Verifikation 1
Kontant försäljning, 35 000 kr inklusive moms 7 000 kr.

Verifikation 2
Lokalhyra betalas kontant, 10 000 kr exklusive moms 2 500 kr.

Verifikation 3
Flygbiljetter betalas med bankkort, 5 000 kr exklusive moms 300 kr.

Verifikation 4
Kontant försäljning, 22 000 kr exklusive moms 5 500 kr.

Verifikation 5
Kontant betalning av företagsförsäkring, 12 000 kr.

Verifikation 6
Kontant inköp av en webbplats, 10 000 kr inklusive moms 2 000 kr.

A.
Bokför verifikationerna 1-6 på bifogade t-konton.
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svar
  12 500 kr 7 000 kr + 5 500 kr

svar
  4 800 kr 2 500 kr + 300 kr − 2 000 kr

svar
  7 700 kr Saldo utgående moms, 12 500 kr − saldo ingående moms, 4 800 kr

svar
  6% 300 kr ÷ 5 000 kr x 100

svar
  22 700 kr Saldo kassa, 28 000 kr - saldo checkräkningskonto, 5 300 kr

Uppgift 12 forts .. [upp]

B.
Vad är saldot på konto 2611 utgående moms?

C.
Vad är saldot på konto 2641 ingående moms?

D.
Hur mycket moms är företaget skyldig Skatteverket?

E.
Hur stort är momspålägget i procent på flygbiljetterna?

F.
Hur mycket likvida medel [pengar] har företaget?

G.
Vad är saldot på konto 3010 försäljning?
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19101910

2 100 000 30 000 1

4 150 000 80 000 3

6 88 000 36 000 5

7 22 000 15 400 8

26112611

20 000 2

30 000 4

17 600 6

4 400 7

26412641

1 6 000

3 16 000

5 7 200

8 3 080

30103010

80 000 2

120 000 4

70 400 6

17 600 7

40104010

1 24 000

3 64 000

5 28 800

50105010

8 12 320

Uppgift 13 [upp]

Kontoplan
1910  Kassa 2611 Utgående moms 
2641 Ingående moms 3010  Försäljning 
4010 Varuinköp 5010 Lokalhyra

Verifikation 1
Kontant varuinköp, 30 000 kr inklusive moms 6 000 kr.

Verifikation 2
Kontant försäljning, 100 000 kr inklusive moms 20 000 kr. 

Verifikation 3
Kontant varuinköp, 80 000 kr inklusive moms 16 000 kr. 

Verifikation 4
Kontant försäljning, 150 000 kr inklusive moms 30 000 kr.

Verifikation 5
Kontant varuinköp, 36 000 kr inklusive moms 7 200 kr. 

Verifikation 6
Kontant försäljning, 88 000 kr inklusive moms 17 600 kr.

Verifikation 7
Kontant varuinköp, 22 000 kr inklusive moms 4 400 kr. 

Verifikation 8
Kontant betalning av hyra, 15 400 kr inklusive moms 3 080 kr.

Bokför verifikationerna 1-8 på bifogade t-konton.
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Uppgift 14 [upp]

Kontoplan

1250 Datorer 1910  Kassa 
1930  Checkräkningskonto 2013  Eget uttag
2018 Egen insättning 3010  Försäljning 
3911 Hyresintäkter 4010  Varuinköp 
5480 Arbetskläder 5810  Biljetter 
5960 Varuprover 5970  Hemsidor 
6110 Kontorsmaterial 6970  Tidskrifter

Verifikation 1
Egen insättning, 25 000 kr, placeras på bankkontot.

Verifikation 2
Överföring, 15 000 kr från bank till kassa.

Verifikation 3
Dagskassa från butiken, 20 000 kr.

Verifikation 4
Kontant mässförsäljning, 10 000 kr.

Verifikation 5
Inköp av tidskriften MacWorld, 70 kr, betalas med bankkort.

Verifikation 6
Kontant inköp av varor till butiken, 20 000 kr.

Verifikation 7
Kontant betalning av webhotell, 1 500 kr.

Verifikation 8
Inköp av en mässkläder, 1 000 kr, som betalas med bankkort.

Verifikation 9
Dagskassa från butiken, 11 000 kr.

Verifikation 10
Eget uttag från kassan, 12 000 kr.

Verifikation 11
Inköp av kontorsmaterial, 100 kr, som betalas med bankkort.

Verifikation 12
Du betalar flygbiljett till Madrid [mässa], 2 500 kr, med bankkort.

Verifikation 13
Inbetalning från hyresgäst, 12 000 kr, som förs över till banken.

Verifikation 14
Kontant betalning för skönhetsrelaterade varuprover, 800 kr.

Verifikation 15
Inköp av ny MacBookPro, 18 000 kr, som betalas med bankkort.

Bokför verifikationerna 1-15  på bifogade t-konton på nästa sida.
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12501250

15 18 000

19101910

2 15 000 20 000 6

3 20 000 1 500 7

4 10 000 12 000 10

9 11 000 800 14

19301930

1 25 000 15 000 2

13 12 000 70 5

1 000 8

100 11

2 500 12

18 000 15

20132013

10 12 000

20182018

25 000 1

30103010

20 000 3

10 000 4

11 000 9

39113911

12 000 13

40104010

6 20 000

58105810

12 2 500

58405840

8 1 000

59605960

14 800

59705970

7 1 500

61106110

11 100

69706970

5 70

Uppgift 14 forts .. [upp]
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Uppgift 15 [upp]

Kontoplan

1240 Bilar 1910  Kassa 
1930  Checkräkningskonto 2350  Banklån
3010  Försäljning 3911  Hyresintäkter 
4010 Varuinköp 5010  Lokalhyra
5410 Förbrukningsinventarier 6110  Kontorsmaterial 
6310 Företagsförsäkring 6970  Tidskrifter

Verifikation 1
Företaget erhåller ett banklån, 900 000 kr, som placeras på bankkontot.

Verifikation 2
Kontant betalning av ny bil, 500 000 kr, via överföring från bankkontot.

Verifikation 3
Överföring av 150 000 kr från bankkonto till företagets kontantkassa. 

Verifikation 4
Kontant inköp av varor, 80 000 kr.

Verifikation 5
Kontant försäljning av varor, 180 000 kr.

Verifikation 6
Lokalhyra betalas kontant, 23 000 kr.

Verifikation 7
Företagsförsäkring betalas kontant, 12 000 kr.

Verifikation 8
Kontant betalning för varor, 120 000 kr, via företagets bankkonto.

Verifikation 9
Kontant försäljning av varor, 200 000 kr.

Verifikation 10
Inköp av kontorsmaterial, 2 000 kr, som betalas med bankkort.

Verifikation 11
Inköp av ny Iphone 6, 6 500 kr, som betalas med bankkort.

Verifikation 12
Kontant inbetalning av lokalhyra, 11 000, för ett lager som företaget hyr ut.

Verifikation 13
Kontant återbetalning till kund, 30 000 kr, för ett mindre parti defekta varor.

Verifikation 14
Banklånet amorteras med 50 000 kr via överföring från bankkontot.

Verifikation 15
Kontant inköp av Veckans Affärer, 70 kr.

A. 
Bokför verifikationerna 1-15 på bifogade t-konton på nästa sida.
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12401240

2 500 000

19101910

3 150 000 80 000 4

5 150 000 23 000 6

9 200 000 12 000 7

12 11 000 30 000 13

70 15

19301930

1 900 000 500 000 2

150 000 3

120 000 8

2 000 10

6 500 11

90 000 14

23502350

14 90 000 900 000 1

30103010

13 30 000 180 000 5

200 000 9

39113911

11 000 12

40104010

4 80 000

8 120 000

50105010

6 23 000

54105410

11 6 500

61106110

10 2 000

63106310

7 12 000

69706970

15 70

Uppgift 15 forts .. [upp]
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svar
  810 000 kr                                           Saldo på konto 2350; 900 000 − 90 000  

svar
  200 000 kr                                           Saldo på konto 4010; 80 000 + 120 000  

svar
 350 000 kr                                  Saldo konto 3010; 180 000 + 200 000 − 30 000  

svar
 897 430 kr    Saldo konto 1240; 500 000 + konto 1910; 365 930 + konto 1930; 31 500 

svar
397 430 kr  !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!Saldo kassa, 365 930 − saldo checkräkningskonto, 31 500

Uppgift 15 forts .. [upp]

B. 
Hur stort är företagets banklån just nu?

C. 
Hur mycket har företaget köpt in varor för?

D. 
Hur stor är företagets försäljning av varor?

E.
Hur stora är företagets tillgångar?

F. 
Hur mycket likvida medel [pengar] har företaget?

G. 
Vad är saldot på konto 6970 tidskrifter?

Övningsuppgifter, sid 23  [33]
t-konton - facit, nivå E www.biz4you.se
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12201220

5 60 000 6 000 11

54 000 BR

19101910

1 10 000 5 000 9

5 000 BR

19301930

2 20 000 60 000 5

3 30 000 30 000 6

4 50 000 50 000 7

8 100 000 10 000 8

1 000 10

49 000 BR

20102010

10 000 1

BR 10 000

30103010

30 000 3

50 000 4

RR 80 000

30113011

20 000 2

100 000 8

RR 120 000

40104010

6 30 000

30 000 RR

40114011

7 50 000

50 000 RR

50105010

8 10 000

10 000 RR

59405940

9 5 000

5 000 RR

61106110

10 1 000

1 000 RR

78327832

11 6 000

6 000 RR

Uppgift 16 [upp]

A.
Avsluta nedan t-konton med hjälp av utjämningsmetoden.

Kontoplan
1220 Inventarier 1910  Kassa 
1930  Checkräkningskonto 2010 Eget kapital
3010  Försäljning - Norden 3011  Försäljning - Tyskland 
4010 Varuinköp - Norden 4011 Varuinköp - Tyskland  
5010 Lokalhyra 5940 Utställningar & mässor
6110 Kontorsmaterial 7832 Avskrivningar på inventarier

Övningsuppgifter, sid 24  [33]
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ResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkning
Kostnader Intäkter

Varuinköp - Norden 30 000 80 000 Försäljning - Norden

Varuinköp - Tyskland 50 000 120 000 Försäljning - Tyskland

Lokalhyra 10 000

Mässor 5 000

Kontorsmaterial 1 000

Avskrivning 6 000

Årets resultat 98 000

BalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkning
Tillgångar Eget kapital & skulder

Inventarier 54 000 10 000 Eget kapital

Kassa 5 000 98 000 Årets resultat

Checkräkningskonto 49 000

= 108 000 108 000 =

Uppgift 16 forts .. [upp]

B.
Färdigställ företagets resultaträkning utifrån de saldon som ges i uppgift A.

C.
Färdigställ företagets balansräkning utifrån de saldon som ges i uppgift A.
När du för in årets resultat ska BR balansera.

Övningsuppgifter, sid 25  [33]
t-konton - facit, nivå E www.biz4you.se
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= 200 000 kr − 102 000 kr.
= 98 000 kr.
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12401240

7 100 000 10 000 12

90 000 BR

19101910

1 20 000 500 8

19 500 BR

19301930

1 20 000 25 000 3

2 110 000 12 000 4

5 130 000 50 000 6

100 000 7

7 000 9

9 000 10

18 000 11

39 000 BR

20182018

40 000 1

BR 40 000

30103010

110 000 2

130 000 5

RR 240 000

40104010

3 25 000

6 50 000

75 000 RR

50105010

11 18 000

18 000 RR

50605060

9 7 000

7 000 RR

51655165

10 9 000

9 000 RR

61106110

8 500

500 RR

61126112

4 12 000

12 000 RR

78347834

12 10 000

10 000 RR

Uppgift 17 [upp]

A.
Avsluta alla t-konton med hjälp av utjämningsmetoden.

Kontoplan
1240 Bilar 1910  Kassa 
1930  Checkräkningskonto 2018 Egen insättning
3010  Försäljning 4010 Varuinköp  
5010 Lokalhyra 5060 Städning & renhållning
5165 Trädgårdsskötsel 6110 Kontorsmaterial 
6212 Mobiltelefon 7834 Avskrivningar på bilar
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ResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkning
Kostnader Intäkter

Varuinköp 75 000 240 000 Försäljning

Lokalhyra 18 000

Städning & renhållning 7 000

Trädgårdsskötsel 9 000

Kontorsmaterial 500

Mobiltelefoni 12 000

Avskrivning 10 000

Årets resultat 108 500

BalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkning
Tillgångar Eget kapital & skulder

Bilar 90 000 40 000 Egen insättning

Kassa 19 500 108 500 Årets resultat

Checkräkningskonto 39 000

= 148 500 148 500 =

Årets resultat
= Skillnaden mellan intäkter och kostnader.
= 200 000 −102 000
= 98 000 kr

Uppgift 17 forts .. [upp]

B.
Färdigställ företagets resultaträkning utifrån de saldon som ges i uppgift A.

C.
Färdigställ företagets balansräkning utifrån de saldon som ges i uppgift A.
När du för in årets resultat ska BR balansera.
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Intäkter

Försäljning 11 900 000

Summa intäkter = 11 900 000

Kostnader

Varuinköp 3 900 000

Lokalhyra 180 000

Städning & renhållning 25 000

Biljetter 12 000

Löner 1 500 000

Kontorsmaterial 28 000

Mobiltelefoni 18 000

Löner 1 500 000

Avskrivning 50 000

Summa kostnader = 7 213 000

Årets resultat = 4 687 000

ResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkningResultaträkning

Varuinköp 3 900 000 4 500 000 Försäljning - Herr

Lokalhyra 180 000 6 500 000 Försäljning - Dam

Städning & renhållning 25 000 900 000 Försäljning - Tillbehör

Biljetter 12 000

Kontorsmaterial 28 000

Mobiltelefoni 18 000

Löner 1 500 000

Avskrivning 50 000

Uppgift 18 [upp]

Skapa en resultaträkning i rapportform utifrån ovan t-konto.
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!svar
 795 000 kr Summan av balansräkningens debet- eller kreditsida

Uppgift 19 [upp]

Kontoplan

1220 Inventarier 1510  Kundfordringar
1910  Kassa 1930  Checkräkningskonto
2018 Egen insättning 2350  Banklån
2440 Leverantörsskulder 2650  Momsredovisning
2710 Personalens skatter

Verifikation 1
Företaget erhåller ett banklån, 500 000 kr, som placeras på bankkontot.

Verifikation 2
Utbetalning till leverantör, 100 000 kr, via överföring från bankkontot.

Verifikation 3
Överföring av 25 000 kr från bankkonto till företagets kontantkassa. 

Verifikation 4
Kontant inbetalning från kund, 30 000 kr.

Verifikation 5
Utbetalning till Skatteverket för moms, 15 000 kr, och skatter, 40 000 kr.

Verifikation 6
Kreditinköp av inventarie, 200 000 kr.

Verifikation 7
Överföring av 50 000 kr från kassa till bank.

Verifikation 8
Ägaren köper en inventarie för 50 000 kr för egna pengar.

Verifikation 9
Amortering på banklån, 50 000 kr, via överföring från bankkontot.

A. 
Bokför ovan affärshändelser [ver 1-9] på bifogade t-konton på nästa sida.

B. 
Avsluta balanskontona med hjälp av utjämningsmetoden och för över deras 
saldo till balansräkningen på nästa sida.

C.
Hur stor blir företagets balansomslutning?

Övningsuppgifter, sid 29  [33]
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BalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkningBalansräkning
Tillgångar Eget kapital & skulder

Inventarier 250 000 80 000 Egen insättning

Kundfordringar 20 000 450 000 Banklån

Kassa 25 000 220 000 Leverantörsskulder

Checkräkningskonto 500 000 15 000 Momsredovisning

30 000 Personalens skatter

= 795 000 795 000 =

12201220

6 200 000

8 50 000

250 000 BR

15101510

IB 50 000 30 000 4

20 000 BR

19101910

IB 20 000 50 000 7

3 25 000

4 30 000

25 000 BR

19301930

IB 180 000 100 000 2

1 500 000 25 000 3

7 50 000 55 000 5

50 000 9

500 000 BR

20182018

30 000 IB

50 000 8

BR 80 000

23502350

9 50 000 500 000 1

BR 450 000

24402440

2 100 000 120 000 IB

200 000 6

BR 220 000

26502650

5 15 000 30 000 IB

BR 15 000

27102710

5 40 000 70 000 IB

BR 30 000

Uppgift 19 forts .. [upp]
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Uppgift 20 [upp]

Kontoplan

1220 Inventarier 1510  Kundfordringar
1910  Kassa 1930  Checkräkningskonto
2013  Eget uttag 2018  Egen insättning 
2440 Leverantörsskulder 3010  Försäljning 
4010 Varuinköp 5010  Lokalhyra 
5810 Biljetter 5910  Annonsering  
6110 Kontorsmaterial 6310  Företagsförsäkring

Verifikation 1
Egen insättning, 50 000 kr, placeras på bankkontot.

Verifikation 2
Kreditförsäljning, 200 000 kr.

Verifikation 3
Varuinköp på kredit, 70 000 kr.

Verifikation 4
Inköp av nya inventarier på kredit, 100 000 kr.

Verifikation 5
Överföring från bank till kontantkassa, 25 000 kr.

Verifikation 6
Inbetalning från kund, 200 000 kr, gireras till bankkontot.

Verifikation 7
Hyresavi anländer, 24 000 kr.

Verifikation 8
Kreditinköp av annons i lokaltidningen, 45 000 kr.

Verifikation 9
Kreditförsäljning, 150 000 kr.

Verifikation 10
Inköp av flygbiljetter, 3 600 kr, som betalas med bankkort.

Verifikation 11
Företagsförsäkring anländer, 28 000 kr.

Verifikation 12
Företaget betalar sina inventarier via banken, 100 000 kr.

Verifikation 13
Eget uttag, 10 000 kr, från bankkontot.

Verifikation 14
Utbetalning, via bank, till lokaltidningen för annonsering, 45 000 kr.

Verifikation 15
Inköp av kontorsmaterial, 1 900 kr, som betalas med bankkort.

A. 
Bokför ovan affärshändelser [ver 1-15] på bifogade t-konton på nästa sida.

Övningsuppgifter, sid 31  [33]
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12201220

4 100 000

100 000 BR

15101510

2 200 000 200 000 6

9 150 000

150 000 BR

19101910

5 25 000

25 000 BR

19301930

1 50 000 25 000 5

6 200 000 3 600 10

100 000 12

10 000 13

45 000 14

1 900 15

64 500 BR

20132013

13 10 000

10 000 BR

20182018

50 000 1

BR 50 000

24402440

12 100 000 70 000 3

14 45 000 100 000 4

24 000 7

45 000 8

28 000 11

BR 122 000

30103010

200 000 2

150 000 9

RR 350 000

40104010

3 70 000

70 000 RR

50105010

7 24 000

24 000 RR

58105810

10 3 600

3 600 RR

59105910

8 45 000

45 000 RR

61106110

15 1 900

1 900 RR

63106310

11 28 000

28 000 RR

Uppgift 20 forts .. [upp]
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svar
  350 000 kr Saldo konto 3010

svar
  122 000 kr Saldo konto 2440

svar
  40 000 kr! Saldo konto 2018; 50 000 - saldo konto 2013; 10 000

svar
  339 500 kr! Saldo kontona 1220 +1510 + 1910 + 1930

svar
 150 000 kr! Saldo konto 1510

Uppgift 20 forts .. [upp]

B. 
Hur stor är företagets försäljning?

C. 
Hur stora är företagets skulder till sina leverantörer?

D.
Hur stor är företagets skuld till sin ägare?

E. 
Hur stor är företagets balansomslutning?

F. 
Hur stora är företagets fordringar på sina kunder?

G. 
Vad är saldot på konto 2440 leverantörsskulder?

Övningsuppgifter, sid 33  [33]
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